

## Директор ИСМИ принял участие в Форуме народной дипломатии ШОС



2-4 июня в г. Ухане (КНР) состоялся Форум народной дипломатии Шанхайской организации сотрудничества на тему: «Формирование гуманитарного сообщества, консолидация новых драйверов развития».

В мероприятии приняли участие около 500 человек из Китая и других стран, в том числе генеральный секретарь ШОС, представители дипломатических миссий, аккредитованных в КНР, видные ученые и эксперты ведущих исследовательских институтов и аналитических центров из государств-членов, стран-наблюдателей и партнеров по диалогу ШОС. Председатель КНР Си Цзиньпин направил участникам форума специальное поздравительное письмо.

Представительный состав участников видеоконференции позволил провести насыщенный обмен мнениями по укреплению многопланового культурно-гуманитарного взаимодействия на пространстве ШОС.



Выступая с приветственной речью, директор Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан **Элдор Арипов** особо подчеркнул важность мероприятия, проходящего в период празднования 20-летия ШОС. По его мнению, эта дата знаменует выход организации на новый важный этап своей деятельности.

Как отметил глава ИСМИ, за этот относительно короткий срок ШОС прошла солидный путь становления и развития, на протяжении которого страны «шанхайской семьи» продемонстрировали эффективную модель многостороннего взаимодействия. При этом он

акцентировал внимание на значимости выдвинутых Президентом Республики Узбекистан Шавкатом Мирзиёевым инициатив по учреждению постоянно действующих институтов народной дипломатии и развитию сотрудничества в культурно-гуманитарном измерении. Отмечалось, что созданный в Узбекистане Центр народной дипломатии ШОС стал прообразом для формирования аналогичных учреждений в странах-членах Организации.

В данном контексте Генеральный секретарь ШОС **Владимир Норов**, принявший участие в мероприятии, заявил о необходимости использовать потенциал государств, международных организаций и многосторонних объединений в интересах формирования в Евразии пространства широкого, открытого взаимовыгодного и равноправного сотрудничества в целях обеспечения безопасности и устойчивого развития.



Как указал Генсек ШОС, это является важным в период, когда современный мир переживает этап глубокой трансформации, наблюдается обострение борьбы в информационном пространстве, ухудшение состояния окружающей среды.

Сохраняется почва для радикальных настроений на основе межконфессиональных и внутрирелигиозных противоречий, что чревато возрастанием напряжённости в международных отношениях и возникновением новых локальных и региональных конфликтов.



По мнению вице-президента Китайской академии общественных наук **Ван Лингуй**, находясь на новой отправной точке развития, страны-участницы и партнёры ШОС должны и дальше совместно развивать «Шанхайский дух» и консолидировать усилия для создания «сообщества единой судьбы». Он подчеркнул, что с момента своего создания ШОС, основывалась на принципах справедливости, взаимного доверия и уважения, а также взаимовыгодного сотрудничества и зарекомендовала себя в качестве новой модели международных отношений.

**Ван Лингуй** выразил убеждение, что Форум аналитических центров ШОС является эффективной площадкой для принятия конкретных действий по продвижению практики «Шанхайского духа» и реализации целей и задач, намеченных главами государств на Саммитах Организации.



В свою очередь, помощник президента Республики Казахстан **Ерлан Карин** подчеркнул, что в условиях глобальной пандемии форум народной дипломатии ШОС стал эффективным форматом, позволяющим «сверить часы», обсудить в конструктивном ключе актуальные вопросы, перспективы двустороннего и многостороннего сотрудничества регионального и глобального развития. По его мнению, страны ШОС вступают в совершенно новую реальность, осмысление которой требует дальнейшего развитие взаимодействия аналитических центров.

По итогам форума участники договорились продолжить практику проведения экспертных обсуждений по широкому спектру вопросов с целью выработки предложений и насыщения повестки сотрудничества в рамках ШОС. Было отмечено важное значение инициативы Узбекистана по учреждению при организации постоянно действующих институтов народной дипломатии, ставших уникальным механизмом культурно-гуманитарного сотрудничества между странами «шанхайской семьи».

**Источник**